

ОБУЧЕНИЕ НАБЛЮДАТЕЛЕЙ – НОВЫЙ ФОРМАТ

В апреле 2021 г. в г. Тобольск эксперты Общественного штаба по наблюдению за выборами в Тюменской области провели обучение независимых наблюдателей к Единому дню голосования 19.09.2021 г.



С приветственным словом к участникам обратился председатель Общественной палаты города Тобольска Василий Владимирович Кожедуб, акцентировав внимание на главной цели мероприятия - качественной подготовке наблюдателей для предстоящих выборов в сентябре 2021 года.

Получить новые знания, навыки, научиться коммуникации и взаимодействию, отрететировать действия в нестандартной ситуации, – с такими ожиданиями пришли участники на обучение.

Дмитрий Авдеев рассказал о целях и задачах наблюдателя, его компетенциях, об истории возникновения института наблюдения и о современных правовых основах в России. Работая в группах, участники отвечали на два вопроса: зачем нужны наблюдатели избирательному процессу, и зачем это нужно самому избирателю? В конце выступления спикер дал важный совет: «Чтобы быть вооруженным, - читайте закон!». Он заострил внимание на том, что основные принципы наблюдателя - это объективность и правдивость.

Следующим блоком обучения была проведена викторина, которая включала разнообразные вопросы связанные с избирательным правом: кто может направить наблюдателя, период работы избирательного участка, к кому может обратиться наблюдатель, если обнаружил нарушения и др.

О требованиях, предъявляемых к наблюдателю: гражданству, возрасту, активному избирательному праву, рассказала спикер - Людмила Rogozina. В этой

части участники разобрали запреты для назначения в качестве наблюдателя и подробно рассмотрели субъекты назначения наблюдателей: политические партии, кандидаты, субъекты общественного контроля. Важным моментом было обсуждение документов, который наблюдатель должен предъявить председателю УИК. Тема права наблюдателей и запреты в деятельности наблюдателя вызвали большой интерес у участников обучения.



Дмитрий Тепляков провел разбор практических моментов, которые возникают в ходе избирательной кампании, в том числе голосование в помещении для голосования и голосовании "надому". Также решали кейс-сессию "Процедура наблюдения за ходом голосования" (работа в группах).

О возможных нарушениях в ходе организации и проведения голосования рассказала эксперт Альмухаметова Мариана. Работа в группах строилась в двух направлениях: нарушения, влияющие на итоги голосования (вброс бюллетеней, повторное голосование одним человеком, подкуп избирателей и др.) и нарушения, не влияющие на итоги голосования (отсутствие ручек в кабине для голосования, отсутствие средств профилактики и т.п.)

Широкое обсуждение, как среди участников, так и среди зрителей вызвали решения, сформированные в ходе кейс-сессии "После завершения подсчета голосов наблюдатель требует повторного пересчета голосов".

Завершился первый день обучающего семинара тестированием. Все знания и информацию, которые спикеры в течение всего дня доносили до участников, пригодились для решения итогового теста на "отлично"!

Рефлексия и подведение итогов - участники обсудили прошедший день, сделали выводы, поделились впечатлениями. Все пришли к выводу, что наблюдать на избирательном участке не для того, чтобы мешать, а для того, чтобы ПОМОГАТЬ!



Пресс-служба ОПТО